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Ata da Quadragésima Quarta Reunião Ordinária, no Segundo Período 
Anual, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 
27 de novembro de 2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de 
Santo Agostinho, sob a presidência do Vereador Vicente Mendes. 
 
Aos 27 dias de novembro de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Carlos 
José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Everaldo Cabral de Oliveira 
Júnior, Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum), Gessé Valério de 
Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, 
José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), 
José Maria Pinheiro de Castro, Josefa Gomes da Silva (Irmã Dudinha), 
Labreildes dos Santos Inácio (irmão Del), Ricardo Carneiro da Silva 
(Ricardinho), Ricardo Ferreira da Silva (Ricardo Mago), Rildo Francisco de 
Souza, Ronaldo Francisco dos Santos, Tadeu Anjos do Amaral e Vicente 
Mendes Silva Neto se reuniram ordinariamente para a 44ª Reunião 
Ordinária, no Segundo Período Anual, da Segunda Sessão Legislativa, da 
Décima Sétima Legislatura. Havendo número regimental, o Presidente declara 
abertos os trabalhos desta reunião e convida a Vereadora Josefa Gomes para 
fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos 
Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a presença dos 
Vereadores supracitados. Logo após, foi lida e aprovada a Ata da sessão 
anterior. Em continuidade, o Presidente abriu o Expediente do Dia que teve 
apresentadas as seguintes proposições: Indicação nº 475/2018, Vereador 
Everaldo Cabral Júnior, que solicita ao Poder Executivo a substituição das 
lâmpadas queimadas em alguns postes do Calçadão da Praia de Gaibu; 
Indicação nº 476/2018, Vereador José Maria, que solicita ao Poder Executivo a 
limpeza e o revestimento do canal da Rua 34, Charneca; Indicação nº 
477/2018, Vereador Tadeu Anjos, que solicita ao Poder Executivo a construção 
de canaletas para rede de esgoto da Rua José Lino de Lima, Torrinha; 
Indicação nº 478/2018, Vereador Tadeu Anjos, que solicita ao Poder Executivo 
a construção do complemento de um muro de arrimo na Rua José Lino de 
Lima, Travessa 04, Torrinha; Indicação nº 479/2018, Vereador Tadeu Anjos, 
que solicita ao Poder Executivo a construção de um muro de contenção na Rua 
Luís Alves de Lima, Centro; Indicação nº 480/2018, Vereador Carlos José 
Mendes – Galego da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo o saneamento 
e a revitalização das bocas de lobo da Rua Alderico Marques, Pontezinha; 
Indicação nº 481/2018, Vereador Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, 
que solicita ao Poder Executivo a capinação e a limpeza ao lado do Gaiolão, 
Pontezinha; Indicação nº 482/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a limpeza dos esgotos, a capinação 
e a substituição de lâmpadas nos postes das seguintes Ruas: Rua das 
Margaridas, Rua 24, Rua das Orquídeas e  Avenida V, Gaibu; Indicação nº 
483/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder 
Executivo para que seja providenciada a retirada de uma árvore que está em 
contato com a fiação do poste na Rua 42, Cohab; Indicação nº 484/2018, 
Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo 
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a capinação e a retirada de uma árvore da Rua 04, Cohab; Indicação nº 
485/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder 
Executivo a desobstrução de uma boca de lobo na Rua 14 – A, Cohab; 
Indicação nº 486/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que 
solicita ao Poder Executivo a reativação do Posto Policial e a manutenção da 
rede de esgoto da Avenida Laura Cavalcante, Gaibu; Indicação nº 487/2018, 
Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo 
a capinação, a limpeza, e a desobstrução das canaletas da Travessa e da Rua 
Seis; Indicação nº 488/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, 
que solicita ao Poder Executivo a poda de uma árvore, as tampas das caixas 
de esgoto, a capinação e a limpeza da Rua 85, Cohab; Indicação nº 489/2018, 
Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo 
a poda das árvores na Rua 47, Cohab; Indicação nº 490/2018, Vereador 
Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a 
capinação e a limpeza da Rua 19, Cohab; Indicação nº 491/2018, Vereador 
Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo o 
fechamento de um buraco na Rua da Madeira e a desobstrução do esgoto da 
Rua Zumbi dos Palmares; Indicação nº 492/2018, origem Vereador Vicente 
Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a reposição das 
tampas do esgoto da Rua 92, Cohab; Indicação nº 493/2018, Vereador Vicente 
Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a capinação, a 
limpeza, a iluminação e a reposição das tampas de esgoto da Rua 86, Cohab; 
Indicação nº 494/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que 
solicita ao Poder Executivo a reposição das tampas do esgoto da Rua Manoel 
Queiroz, Cohab; Indicação nº 495/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a limpeza do esgoto da Avenida 
Almirante Paulo Moreira, bem como as Ruas Amparo Florêncio de Miranda, 
Professor Moisés Leite de Morais, e a substituição das lâmpadas do poste, 
Garapu; Requerimento nº 227/2018, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, 
que solicita que esta Casa convide os representantes do Ministério Público de 
Pernambuco, da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, como também 
representantes do Poder Executivo Municipal, para que no dia 28/11/2018, seja 
realizada uma Audiência Pública para discutir o CPF Cultural no Município do 
Cabo de Santo Agostinho; Requerimento nº 228/2018, Vereador José Maria, 
que solicita ao Poder Executivo a manutenção dos quatro semáforos da 
Avenida Eraldo Barros Leite, Cohab; Requerimento nº 229/2018, Vereador 
José Maria, que solicita ao Poder Executivo um coletor de lixo, a limpeza e a 
reposição da tampa do esgoto na Rua Amara Guimarães Dura, Cohab; 
Requerimento nº 230/2018, Vereador José Maria, que solicita ao Poder 
Executivo a revitalização das calçadas da Avenida Prefeito Diomedes F. de 
Melo, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 231/2018, Vereador José Maria, 
que solicita ao Poder Executivo a instalação de refletores em baixo do Viaduto 
que liga a Vila Social Contra Mocambo à Vila Esperança da PE – 60; 
Requerimento nº 232/2018, Vereador José Maria, que solicita ao Poder 
Executivo a remoção do coletor de lixo da Rua Merendiba, Pontezinha; 
Requerimento nº 234/2018, Vereador José Maria, que solicita ao Poder 
Executivo a remoção ou a poda de uma árvore na antiga Rua H, Ponte dos 
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Carvalhos; Requerimento nº 235/2018, Vereador José Maria, que solicita ao 
Poder Executivo a limpeza do canal da Rua 34, Charneca; Requerimento nº 
236/2018, Vereador José Maria, que solicita ao Poder Executivo para que 
finalize o asfalto da Avenida 05, Enseada dos Corais; Requerimento nº 
237/2018, Vereador José Maria, que solicita ao Poder Executivo a limpeza das 
canaletas da Rua Mário José Augusto, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 
238/2018, Vereador José Feliciano – Cianinho, que solicita ao Poder Executivo 
para que seja criado em caráter de urgência ao núcleo integrado da Policia 
Militar e da Guarda Municipal; Requerimento nº 239/2018, Vereador José 
Feliciano – Cianinho, que solicita ao Presidente do Departamento de Estradas 
e Rodagens – DEER, que sejam retiradas as lombadas na PE-28, próximo à 
curva da estrada do Engenho Tiriri; Requerimento nº 240/2018, Vereador José 
Feliciano – Cianinho, que solicita ao Presidente da Caixa Econômica Federal 
para que seja concluída em caráter de urgência a reforma da agência 3868 
localizada em Ponte dos Carvalhos; Projeto de Lei nº 85/2018, Ricardo 
Carneiro – Ricardinho, que enta: Dispõe sobre a criação de um dispositivo de 
segurança, conhecido como “botão do pânico”, para mulheres vitimadas por 
violência doméstica, mesmo com medida protetiva no Município do Cabo de 
Santo Agostinho, e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 14/2018, 
Mesa Diretora, que concede licença para o Prefeito Lula Cabral, por 90 dias; 
Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 86/2018, Mesa Diretora, que 
substitui o texto do caput do art. 1º, do Projeto de Lei nº 86/2018; Emenda 
Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 87/2018, Mesa Diretora, que substitui o 
texto do caput do art. 4º, do Projeto de Lei nº 87/2018. Dando continuidade, o 
Presidente abre o Pequeno Expediente que teve a inscrição dos seguintes 
Edis: Vereador Ricardo Carneiro que solicita um Voto de Pesar para a família 
da Professora Gildneide Silva de Sá Leitão; Vereador Tadeu Anjos que 
subscreve o voto de Pesar da Professora Gildneide; Vereador Flávio Átila que 
solicita um Voto de Aplauso para o Sr. Severino Antônio de Lima, pelo 
aniversário, Voto de Aplauso para a Sr. Natália Mendes, pelo aniversário, e 
parabeniza os palmeirenses pelo primeiro lugar na brasileirão da série A. Logo 
em seguida, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos 
seguintes Parlamentares: Vereador Ricardo Carneiro que solicita um Voto de 
Aplauso para Nivete Azevedo que promoveu um debate sobre o feminicídio no 
Município, no auditório do Sinpc, questiona o Projeto de Resolução nº 14/2018 
que está para leitura e votação, critica o falto da votação do Projeto de Lei nº 
83/2018 acontecer sem que se escute os servidores; Vereador Tadeu Anjos, 
que defende que o auxílio-alimentação dos servidores seja pago nas férias, diz 
que a tramitação do Projeto de Lei nº 83/2018 acontece de forma casuística e 
foi apresentado como parte da defesa do prefeito que está preso, pede a 
criação da comissão especial; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro quer 
saber o porquê da urgência em aprovar o Projeto de Lei nº 83/2018, quando no 
projeto do Caboprev que foi votado no ano passado tem um artigo, em que o 
servidor contribui com a insalubridade em 40% e recebe 10% quando se 
aposenta; de volta ao Vereador Tadeu Anjos, este fala que os servidores 
pedem que haja uma maior discussão com esse projeto do Caboprev, afirma 
que o Projeto de Lei nº 83/2018 é uma peça de defesa do Prefeito Lula Cabral, 
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que está preso, pede a retirada de pauta do Projeto de Resolução nº 14/2018, 
questiona a fundamentação do fato gerador da licença do Prefeito, pois ele 
está preso; Vereador Flávio Átila que solicita um Voto de Aplauso para 
Limarcos, fala sobre o projeto Mais Médicos, critica a relação político contratual 
de Cuba, e diz que as vagas agora foram preenchidas por brasileiros, sobre a 
municipalização da BR-101 de Pontezinha a Charneca pede que a Prefeitura 
veja como está o processo, pois houve 3 atropelamentos, também fala sobre a 
abertura da Caixa Econômica em Ponte dos Carvalhos; em aparte, o Vereador 
José Feliciano afirma que falou com o Deputado Federal Eduardo da Fonte 
para resolver o problema da Caixa Econômica juntamente com o Prefeito Keko 
do Armazém e o Presidente da Caixa Econômica; em aparte, o Vereador 
Ricardo Carneiro afirma que o Deputado Federal Betinho Gomes cobrou 
formalmente a Caixa Econômica a reabertura da agência de Ponte dos 
Carvalhos, afirma que todos devem mobilizar forças; em aparte, o Vereador 
Tadeu Anjos afirma que o Deputado Federal Renildo Calheiros assumiu o 
compromisso de lutar pela reabertura da agência; de volta ao Vereador Flávio 
Átila, este pede que os Vereadores evangélicos lutem pela reabertura das 
quadras escolares para as igrejas, pede também uma sindicância contra o 
Vereador José de Arimatéia que afirma que a “Câmara continuará ser gerida 
pelo Cotel”; em aparte, o Vereador José de Arimatéia fala sobre o projeto de 
municipalização da BR-101, e afirma que ele está parado pelo fato do Governo 
não saber onde tem 90 R$ milhões, lembra que também municipalizaram a 
Compesa, diz que se os Vereadores quiserem podem cassar o mandato dele; 
em aparte, o Vereador Gessé Valério fala que a Igreja Pentecostal Assembleia 
de Deus está autorizada a fazer a grande ceia na quadra de uma escola; de 
volta ao Vereador Flávio Átila, este encerra seu discurso; Vereador José 
Feliciano que subscreve o Voto de Aplauso de Limarcos, fala sobre os 
Requerimentos de sua autoria de números 238/2018 e 239/2018; em aparte, o 
Vereador Ricardo Carneiro apoia o Requerimento nº 239/2018, afirma que já 
formalizou a problemática do acesso de Tiriri a Suape, para que sejam 
tomadas providências; de volta ao Vereador José Feliciano, este quer o DER 
tire todas as lombadas da estrada da praia, e encerra seu discurso; Vereador 
Jefferson Marcos que solicita ao 18º Batalhão que faça um cronograma de 
combate a violência, fala sobre a municipalização da Compesa, faz um 
requerimento sobre o investimento que foi feito no estádio de futebol de 
Pontezinha, quer saber quando esse equipamento vai ser entregue a 
população, quer que esta Casa verifique a situação do Vereador José de 
Arimatéia, e afirma que os Vereadores dão satisfação ao povo; em aparte, o 
Vereador José Feliciano pede que haja retração do Vereador José Arimatéia, 
pois o mesmo deve provar o que fala, deve respeitar os outros pares; em 
aparte, o Vereador Tadeu Anjos afirma que conhece o Vereador José de 
Arimatéia há mais de 15 anos, e afirma que ele tem opinião firme, sustenta que 
o Vereador coloca que existe uma ingerência do Poder Executivo no Poder 
Legislativo, analisa que o posicionamento do Vereador José de Arimatéia tem 
defesa constitucional, afirma que a Casa pode ter o nome manchando ao 
retaliar o Vereador José de Arimatéia, pois isso é perseguição política, defende 
que o palanque precisa ser desarmado, pois acha que a população entende 
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que essa Casa não tem autonomia em relação ao Poder Executivo; de volta ao 
Vereador Jefferson Marcos, este diz que os palanques já foram desarmados e 
afirma taxativamente que esse Poder é independente, e que os Vereadores 
não podem afirmar que essa Casa é comandada por quem quer que seja; 
Vereador José de Arimatéia  que lista projetos em que o Vereador Jefferson 
Marcos votou com o Governo e que prejudicam os servidores, também diz que 
esta não é a casa de mãe joana, e sim a casa de pai lula, pois só se vota 
projetos de interesse do Governo, afirma que não vai votar contra o Projeto de 
Lei nº 83/2018, pois ele dá plenos poderes ao prefeito que está preso, critica o 
Projeto de Resolução nº 14/2018, pois é sem prejuízo da remuneração, afirma 
que isso é uma excrecência, um acinte para população, e também fere a Lei 
Orgânica, pois o Prefeito está preso, sustenta que entrará com um mandato de 
segurança para derrubar essa licença, sustenta que a Câmara está sendo 
gerida pelo Cotel, enquanto a cidade tem escolas e saúde precários, a 
população tem uma cidade sem políticas públicas e não pode ser administrada 
por um “chefe de quadrilha”, segundo o Ministério Público; em aparte, o 
Vereador Ricardo Carneiro afirma que é membro da comissão de ética da Casa 
e que não pode haver retaliação por posicionamento político, pois o Vereador 
Flávio Átila já falou da esposa dele aqui e ele não levou adiante, espera que se 
dê respostas na política, pede que se retire o pedido de punição contra o 
Vereador José de Arimatéia, defende que esta Casa está infringindo a Lei 
Orgânica por não abrir a comissão especial; em aparte, o Vereador Tadeu 
Anjos afirma que é um erro de procedimento votar o Projeto de Resolução nº 
14/2018, e entende que ele deveria sair de pauta, pois isso é a prova de que há 
ingerência na Câmara; em aparte, o Vereador Flávio Átila afirma que o 
Vereador José de Arimatéia atingiu a honra de todos os Vereadores, pede que 
o Vereador José de Arimatéia se retrate, diz que os Vereadores serem contra a 
licença é ser contraditório; de volta ao Vereador José de Arimatéia, este afirma 
que vai votar a favor da população, e que se quiserem tirar o mandato dele 
tirem, pois ele está combatendo esse tipo de prática na cidade, pergunta o 
porquê do prefeito preso não renunciar, informa que deu entrada em um 
mandato de segurança para que seja formada a comissão especial. Na 
sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a palavra ao 
Primeiro secretário, que lê as proposições para votação – em Votação Única: 
Indicação nº 470/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, 
Indicação nº 471/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia; 
Indicação nº 472/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia; 
Indicação nº 473/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia; 
Indicação nº 474/2018, Vereador Labreíldes dos Santos; todos aprovados a 
unanimidade; O Presidente coloca em votação a quebra do interstício para 
votar o Projeto de Resolução nº 14/2018, são contrários a quebra de interstício 
os Vereadores José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Maria Pinheiro de 
Castro, Ricardo Carneiro da Silva e Tadeu Anjos do Amaral, tendo sido 
favoráveis a quebra do interstício os demais Vereadores, fazendo um total de 4 
votos contrários e 12 votos favoráveis, tendo sido aprovada a quebra do 
interstício do Projeto de Resolução nº 14/2018; o Presidente coloca em votação 
o Projeto de Resolução nº14/2014, Mesa Diretora, que tem os votos contrários 
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dos Vereadores José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Maria Pinheiro de 
Castro, Ricardo Carneiro da Silva e Tadeu Anjos do Amaral, e o voto favorável  
dos demais Vereadores, perfazendo um total de 4 votos contrários e 12 
favoráveis, tendo sido aprovado por maioria; em Primeira Votação: Emenda 
Modificativa nº 01/2018 ao Projeto de Lei nº 83/2018, Vereador José Feliciano 
– Cianinho; Emenda Modificativa nº 02/2018 ao Projeto de Lei nº 83/2018, 
Vereador José Feliciano – Cianinho; Projeto de Lei nº 83/2018, Poder 
Executivo, votaram contra as proposições os Vereadores José de Arimatéia 
Jerônimo Santos, José Maria Pinheiro de Castro, Ricardo Carneiro da Silva, 
que justificou o voto dizendo que o projeto é um avanço, mas não pode 
comungar com o fato dos sindicatos não terem sido ouvidos e com a falta de 
debate, e Tadeu Anjos do Amaral, que justificou o voto afirmando ser esse 
projeto uma peça de defesa do prefeito, votaram a favor os demais 
Vereadores, perfazendo um total de 4 votos contrários e 12 favoráveis, tendo 
sido aprovado por maioria. Por fim, o Presidente encerrou a sessão, e 
convocou outra reunião para o dia 04 de dezembro, às 10 horas, e para 
constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de 
lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretários. 
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